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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Dienstag, 26.03.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus in Angern, Am Weinberg 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann  
Herr Alfred Bühnemann  
Frau Ramona Duhme  
Frau Karin Grasse  
Herr Wolfgang Haase  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Egbert Knoost  
Frau Antje Nicke  
Herr Henning Noack  
Frau Karin Osterland  
Herr Rene Rode  
Frau Doreen Stute-Domagalla  
Herr Sven Widdecke  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Herr Stefan Brandt  
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 26.02.2019 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
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ter Beschlüsse und Festlegungen 
6 Anfragen und Anregungen 
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
11 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Die Gemeinderatssitzung beginnt um 19.00 Uhr und wird durch den Bürgermeister, 
Herr Fitsch, pünktlich eröffnet. Er begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder, 
Frau Miebes als Schriftführerin und Herrn Schmette als Verbandsgemeindebürger-
meister. Einwohner sind nicht anwesend.  
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
Es sind 10 Gemeinderatsmitglieder und 1 Bürgermeister anwesend.  
 
 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Bürgermeister, Herr Ftisch, befragt den Gemeinderat nach Änderungsanträgen zur 
Tagesordnung. Seitens des Gemeinderates bestehen keine Änderungsanträge und 
es kommt zur Abstimmung. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:  14 
plus Bürgermeister:   1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  11 
Ja-Stimmen:        11 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenthaltungen:      0 
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 26.02.2019 
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Der Gemeinderat wird vom Bürgermeister, Herr Fitsch, zur letzten Niederschrift vom 
26.02.2019, „Öffentlicher Teil“ nach Anregungen und Änderungswünschen befragt. 
Es gibt seitens des Gemeinderates keine Anregungen und Änderungswünsche und 
es wird abgestimmt.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 
 
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert den Gemeinderat über eine aktuelle Sache. In 
der 12. KW trat im Wohngebäude – Friedensstraße 2 – in Angern erneut eine Hava-
rie auf. Ein Wasserrohr im Keller des Gebäudes ist am 22.03.2019 abends gebro-
chen. Erste notdürftige Maßnahmen wurden vom Bürgermeister und einem Gemein-
dearbeiter durchgeführt. Die Hauptleitung ist in einem sehr schlechten Zustand. Sie 
ist regelrecht verrottet und weggerostet.  
 
Nach Überprüfung und Reparatur durch eine Fachfirma besteht dringender Hand-
lungsbedarf. Bürgermeister, Herr Fitsch, hat das Bauamt der Verbandsgemeinde be-
auftragt, schnellstmöglich einen Planer zur Konzepterstellung zu beauftragen. Für 
diese Reparaturmaßnahmen ist Geld im Haushalt 2019 eingestellt.  
 
 
 
 
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
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Gemeinderat, Herr Herzog, erkundigt sich, ob der Haushaltsplan 2019, bestätigt ist. 
Bürgermeister, Herr Fitsch, gibt die Information, dass tagtäglich die Antwort vom 
Landkreis erwartet wird.  
 
Gemeinderat, Herr Bindeman, fragt nach dem Stand der Fördermittelbeantragung für 
den Kita-Neubau in Angern. Dazu antwortet Verbandsgemeindebürgermeister, Herr 
Schmette. Von der Investitionsbank im Auftrag des Landes wurde ein Endtermin be-
kanntgegeben, der nicht überschritten werden darf. Das heißt: bis zu diesem End-
termin müssen alle Fördermittel abgerechnet sein. Der Investitionsbank wurde nun 
mitgeteilt, dass auf Grund dieser Situation der aktuelle Bauzeitenplan überschritten 
wird. Die Planer für die Leistungsphasen 4 bis 8 müssen gleichzeitig ausgeschrieben 
bzw. gewonnen werden. Das umfasst nochmals einen Zeitrahmen von ca. 3 bis 4 
Monaten. Ein Antrag auf vorzeitigen Maßnahmebeginn wurde gestellt, damit diese 
Planungsleistungen ausgeschrieben werden können und somit die 3 bis 4 Monate 
gewonnen werden.  
 
Gemeinderat, Herr Bindemann, wünscht sich eine aktivere Einbeziehung der „Kita-
Neubau-Kommission“. 
 
Festlegung:  
 
Die Gemeinderäte und die Kita-Leiterin, die in der Kommission „Kita-Neubau“ 
Mitglied sind, können zu den Ratssitzungen der Verbandsgemeinde mit anwe-
send sein, wenn u.a. dieser Tagesordnungspunkt „Kita-Neubau“ behandelt 
wird.  
 
Gemeinderat, Herr Noack, bemängelt die Vorgehensweise in diesem Verfahren. Es 
werden vom Land Fristen zur Einreichung von Unterlagen an die Kommune gestellt. 
Eine unbedingte Einhaltung wird gefordert. Leider kommen im Gegenzug keine Sig-
nale vom Land über den Bearbeitungsstand.  
 
Was geschieht, wenn die beantragten Fördermittel nicht bewilligt werden? Kann der 
Kita-Neubau trotzdem gebaut werden? - so Gemeinderätin, Frau Grasse.  
 
Für diesen Fall – so Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, - läuft ein 
Zweitantrag über den Landkreis. Aus diesem Antrag heraus würde dann die Ge-
meinde Angern allerdings nur 50 % erhalten. Es folgt eine kurze Diskussion  
 
Gemeinderat, Herr Rode, informiert sich über den weiteren Bau bzw. Inbetriebnahme 
des Funkmastes in Angern. Es gibt keine konkreten, neuen Informationen dazu – so 
Bürgermeister, Herr Fitsch. Der Gemeinderat führt darüber eine kurze Diskussion. 
Gemeinderat, Herr Rode, bittet darum, sich mit den Verantwortlichen der TELEKOM 
an einen Tisch zu setzen und klärende Gespräche über den weiteren Stand des An-
schlusses des Funkmastes zu führen.  
 
 
 
 
 
zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
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Im „Nichtöffentlichen Teil“ wurde die Beschlussvorlage PV-AN/0333/2019 ungeändert 
beschlossen.  
 
 
 
 
 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, dankt allen Ratsmitgliedern für die gute Teilnahme und 
der regen Diskussion und wünscht allen einen guten Heimweg.  
 
Gemeinderat, Herr Haase, lädt den Gemeinderat zu einem „Brunch“ anlässlich 
seines 60. Geburtstages ein.  
 
Termin und Ort:  Montag, 06.05.2019, ab 11.00 Uhr,  

in der Gaststätte „Zur Sonne“, in Angern. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
 

Stefan Brandt Ilona Miebes 

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit 
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